

青大附中运动会上演“超燃大片”

以“拼搏 青春 燃梦”为主题 融入家国情怀、科技创新等元素

本报9月28日讯 27日,以“拼搏青春 燃梦”为主题的青岛大学附属中学第十八届阳光体育秋季田径运动会在青岛大学体育场激情开赛。运动会融入家国情怀、传统文化、科技创新等元素,不仅是一场力与美的竞技盛宴,更是一堂生动而深刻的爱国主义教育和集体主义教育课,展现了青大附中学子昂扬向上的精神风貌。“拼搏、青春、燃梦”的故事,将在美丽的校园里继续书写。

早上7时,运动会开幕式拉开帷幕,国旗方队步伐铿锵,彩旗方队英姿飒爽,教师方队热情洋溢。随后入场的初一各班方队尽展青春风采,创意无限,活力满格。开幕式方阵展演以爱国主义为主旋律,将青大附中“厚德善行,勇于担当,报效祖国,我是中国人”的校训贯穿其中,现代科技与中华传统文化交相辉映。从舞龙、醒狮、功夫扇、武术表演,到人形机器人“共舞”、模拟火箭发射,再到“重现”少先队走过的光荣历程……学子们用整齐的步伐踏出坚定、以自信的笑容书写豪情,传递出“爱我中华、青附荣光、强健体魄、必争辉煌”的信念。

初二年级的“百花齐放、旗开得胜”健身操表演动感十足。伴随着《家有儿女》主题曲《阳光男孩 阳光女孩》的旋律,上千名学子动作整齐划一,将青春的活力揉进伸展跳跃间。

作为学校运动会的一项传统,初三



青大附中秋季运动会开幕式上,人形机器人与学生共舞。



开幕式上,千名学生齐跳健身操。

学生在看台上进行的“青春逐梦,薪火传承”的风貌展示颇为壮观。风貌拼字随阵形变换渐次浮现“80”“2023”字样,象征着“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”以及“2023级学子”。当巨幅国旗与校旗一同展开,滚烫的自豪感瞬间翻涌。望着飘扬的旗帜,少年们眼中闪着光,把此刻的震撼与崇敬,酿成了“少年强则国强”的信念,在心底立下用青春报效祖国的滚烫决心。

赛场上,运动健儿成为闪亮的明星。径赛跑道上,速度与激情碰撞出青春的火花;田赛场地中,跳远选手每一次腾跃都划出优美弧线,实心球掷出的瞬间,凝聚着少年们的执着与技巧。他们

用拼搏浇灌梦想,用坚持诠释青春,将“更高、更快、更强”的体育精神在赛场上展现得淋漓尽致。当教工与家长接力赛哨声响起,全场瞬间沸腾。场地中央搭起的舞台上,成了学生们的青春秀场。吉他弹出轻快旋律,武术少年的拳脚带起阵风,舞蹈生的裙摆随节拍飞扬,每一种展示都藏着少年的热烈与鲜活。

此次运动会,是为同学们搭建的一个体育竞技舞台,也是对同学们平日常规体育活动的一次检阅;同时,又是各年级、各班级展示奋发向上的集体主义精神和良好文明行为的平台。”青大附中校长张凤瑛在开幕词中表示,学校始终高度重视各类体育活动的开展,重视体育传统项目在学校的普及和推广,

通过构建“体育课程建设-教学质量提升-教师专业发展”三维联动的教学体系,打造“政府主导、学校实施、家庭参与”三位一体的协同育人网络,创新形成具有青大附中特色的体质健康促进模式,推动“健康第一”理念贯穿教育全过程。

记者了解到,2025年,青大附中体育成果收获满满,学校分别在市南区中学生田径运动会中获得团体总分第一名、在市南区中学生篮球比赛中获得冠军、在青岛市生存技能大赛中获得团体总分第二名,在击剑、跆拳道、网球、游泳、高尔夫等项目中,都有学生在赛场上取得较好成绩。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 学校供图)

赛场“电”力满格 亮出青春范儿

青岛电子学校、平度师范学校秋季田径运动会展现“一长两校”育人成果

本报9月28日讯 双校同心竞秋光,青春飞扬展风华。28日上午,青岛电子学校与平度师范学校第三次携手,以运动为名,以青春为约,共同拉开秋季运动会的序幕。自2023年青岛职教首例“一长两校”办学模式落地,两校在“融合、共享、升级、突破”的目标指引下,已在专业共建、师资互通、资源共享中结下深厚情谊。如今师生齐聚赛场,用汗水诠释拼搏,用呐喊点燃激情,书写“五育并举”的生动篇章,更展现“一长两校”办学模式下,职业教育与师范教育协同发展的蓬勃活力。

破晓的晨光中,国旗护卫队擎旗而来,戎装笔挺,踏地有声,目光如炬,脊梁如松。花束队翩然而至,花球与笑颜交相辉映,为赛场铺开一条绚丽的风景线。

各班方阵依次亮相,创意展演尽显专业特色。有的方阵演绎“载人登月”的“科幻大片”,展现硬核科技力量;有



开幕式上,学生的舞龙舞狮表演“燃”爆全场。

优势互促”办学成果的生动缩影。

青岛电子学校校长、山东省平度师范学校书记崔西展致运动会开幕词。他回望两校“一长两校”三载同行路:从最初跨越百公里的空间挑战,到如今在德育、教学、培训中深度融合,每一步都

离不开“整体统一、条块结合”的统筹规划,更离不开全体师生“深爱凝聚力”的坚守。他寄语学子,赛场如人生,正如两校突破办学难题、教师跨越转科挑战的历程,唯经锤炼方见真章;两校将继续以运动会为契机,深化“五育融合”,以体育精神赋能“办好家门口每一所学校”的教育使命。赛场上,不仅有速度与力量的竞技,更有两校师生的互助温情。这正是两校“融而共进,合而共享”理念的生动体现,让体育竞技成为青春与梦想绽放的舞台,更成为“一长两校”协同育人的鲜活课堂。

今朝赛场搏击,明日人生驰骋。两校师生将以此次运动会为新的起点,把拼搏的姿态刻进成长的年轮,将团结的精神汇入发展的洪流。未来,在青岛打造“一体两翼双引擎”现代职业教育体系的征程中,两校将继续以“一长两校”为纽带,在数字赋能、产教融合、师资培育中深化合作,让职业教育的创新活力与师范教育的深厚底蕴碰撞出更多“化学反应”,为青岛教育强市建设注入更强动力。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 摄影报道)

戎装砺意志 青春启新程

青岛为明学校2025级新生军训开营

本报9月28日讯 25日,青岛为明学校操场上2025级全体新生身着整齐的军训服装,以昂扬的姿态参加了学校举行的新生国防教育实践暨军训开营仪式。

开营仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕。青岛为明学校高中部教务处主任在讲话中希望同学们珍惜这次宝贵的学习和实践机会,以饱满的热情、昂扬的斗志和顽强的毅力投入到训练中,将军训成果内化为未来学习生活的强大动力和精神财富。随后,教官代表薛鹏作为军训指导力量的代表发言,他以军人的严谨与担当,向新生们介绍了军训的具体内容与要求,鼓励同学们以昂扬的斗志迎接挑战,在训练中学习军人的纪律意识与优良作



青岛为明学校举行2025级新生国防教育实践暨军训开营仪式。

风,展现新时代青年的精神风貌。

学生代表郝浚凯代表全体参训新生郑重承诺。他表示,将以军人的标准



严格要求自己,尊重教官,服从命令,刻苦训练,团结互助,认真学习国防知识,

努力磨练意志品质,增强纪律意识和责

任感,展现青岛为明学子的良好精神风貌,以实际行动践行“请党放心,强国有我”的青春誓言。

在全体师生和教官的共同见证下,高中部德育主任李健宣布:“青岛为明学校高中部2025级新生国防教育实践暨军训开营!”指令下达后,各班级在教官的带领下,迅速、有序地奔赴指定训练场地。刹那间,操场上口号声嘹亮,步伐声铿锵,一张张青春的面庞充满了专注与坚毅,“戎装砺意志,青春启新程”的生动画卷徐徐展开。

本次国防教育实践暨军训的启动,为青岛为明学校2025级新生开启了高中生活的崭新篇章。相信在接下来紧张有序的训练中,同学们定能克服困难,挑战自我,以优异的军训成果为自己的高中生活书写精彩的开端。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 学校供图)